

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО
ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО
И ЛЫТКАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Среда, 21 марта 1990 года

№ 46 (15172)
Цена 3 коп.

Обсуждая проект Платформы ЦК КПСС

Не по должности, а по знаниям

С интересом прочитал проект Платформы ЦК КПСС к XXVIII съезду партии. Поддерживаю слова «Необходимо отказаться от формирования выборных органов по должностному принципу». Критерием должны стать политические и человеческие качества коммуниста, его компетентность.

Посмотрите вокруг: как мы выбираем парткомы! В них, как правило, входят председатели профкомов, секретари комитетов ВЛКСМ, председатели групп НК, другие лица. Кто в бюро ГК КПСС! Многие — по должности.

Думаю, что в ходе предстоящей отчетно-выборной кампании нам надо хорошо подумать, взвесить. В первичных организациях обсудить возможные кандидатуры на посты секретарей ГК партии, чтобы выбрать их на альтернативной основе.

Г. АРТЕМОВ.

Без права на ошибку

Быть фармацевтом непросто. Собранность, терпение, аккуратность — основные качества, необходимые ему. Не дано права на ошибку в дозировке препаратов при составлении лекарств. Ну и, конечно, важно быть отзывчивым к чужим страданиям. Ведь в аптеку люди обычно обращаются, когда болеют сами или их родственники. Изготовить лекарство в срок, а порой и раньше — к этому стремятся работники малаховской аптеки № 70.

Все это характерно и для двух симпатичных девушек — Валентины Копыловой

(слева) и Галины Козловой, выпускниц Московского фармацевтического училища. Валя работает здесь уже два года, не забывая и об общественных нагрузках: коллектив избрал ее профгруппоргом. Галя трудится в аптеке недавно и довольна своей работой.

Н. РЫБИНА.

На снимке: Валентина Копылова и Галина Козлова.



Одними из первых перешли на коллективный подряд предприятия промышленности строительных материалов. Пошел на этот, прямо скажем, рискованный шаг и Дзержинский завод железобетонных конструкций. Почему рискованный? Потому, что он многие годы был плано-убыточным. И вдруг такая решимость: взять подряд.

Правда, еще в 1988 году мы начали уменьшать убыточность. А в середине прошлого года уверенно свели «концы с концами», появилось даже немного прибыли. Это воодушевило. Коллектив смелее взялся за новые методы хозяйствования.

Мы понимаем: убыточное предприятие обществу совершенно не нужно. Об этом шел острый разговор на сессиях Верховного Совета СССР. Но не по нашей воле это происходило. Завод был поставлен в такие жесткие рамки в прежние годы. Был в том смысле, что не было возможности развиваться.

Мы понимаем: убыточное предприятие обществу совершенно не нужно. Об этом шел острый разговор на сессиях Верховного Совета СССР. Но не по нашей воле это происходило. Завод был поставлен в такие жесткие рамки в прежние годы. Был в том смысле, что не было возможности развиваться.

Самое главное, план 1989 года по выпуску сборного железобетона выполнен. Правда, было обязательно перекрыть задание. Не удалось. И лишь потому, что не было материальных ресурсов.

А собственно на производстве сделано много полезного. Совершенствовать его, оснащать мы теперь заинтересованы в большей степени. Взамен открытого полигона № 1 по формовке железобетонных изделий построили цех, где условия труда несопоставимо лучше. Переработан проект и отлажена технология изготовления лотков для прокладки подземных коммуникаций. Значительно увеличено производство фундаментных блоков и дорожных плит, что позволило отпустить их больше в качестве товаров народного потребления.

Кое-что сделано для повышения культуры производства, улучшения условий тру-



да. Все перечислять не стану. Хочу только на основе этих фактов сделать вывод. Мы, наверное, всегда с осторожностью подходим к новым явлениям. Иногда это, может быть, оправдано. Однако в случае с коллективным подрядом завод определенно выиграл. Уверены: новое все равно возьмет верх. Говорю так, опираясь на конкретные примеры.

Вот смотрите. За год коллектив, работая на подряде, относясь к материалам, как к своим личным, сэкономил 770 тонн цемента, 92 тонны металла, 193 тысячи киловатт-часов электроэнергии, 2167 гигакалорий тепловой энергии.

Таким вот образом завод окончательно вышел из убыточных, получив 463 тысячи рублей прибыли впервые за его существование. Сказались усилия и непосредственно на самих рабочих. Заработная плата повысилась на 40-50 рублей. Средний заработок у рабочих за минувший год составил 282 рубля. Но, повторяю, это лишь начало движения вперед. Рабочие основных специальностей получают значительно больше средней. Формовщики — до 350 рублей. Электросварщики-арматурщики — до 390. Мотористы — до 305. Такелажники транспортного цеха — до 370 рублей. Тенденция к росту зарплаты оста-

нется, если коллектив будет таким же предприимчивым. Каждый на своем рабочем месте знает, где скрыты резервы.

За минувший год в результате снижения себестоимости изделий, повышения производительности труда в фонд материального поощрения дополнительно начислена 61 тысяча рублей. Значит, была инициатива, было творческое отношение к труду. И все обернулось в свою же пользу. Мы выплатили тринадцатую зарплату в 33 тысячи рублей без дотации вышестоящей организации. Для нас это прогресс.

Но, повторяю, слова мои не для похвал, а просто разъяснение, на что способны люди, если их заинтересовать. Если хотите, — это наш опыт работы в условиях коллективного подряда. Что же касается недостатков, их не скроешь. Да и не надо скрывать. Надо выявлять и устранять.

Скажем, планировали внедрить за год 30 рационализаторских предложений. А внедрили 14. Правда, по эффективности задание почти выполнили — получили ее 3,8 тысячи рублей вместо 4-х тысяч. Но, право же, стыдно ослаблять внимание к техническому творчеству. Это явное упущение наших специалистов.

Производственные мощности в некоторых цехах используются не в полной мере. Опять потери: снижена фондодотация.

Как ни горько сознавать, но еще допускаются потери рабочего времени за счет прогулов. Есть нарушители общественного порядка. В росте сознательности — тоже резерв для повышения эффективности труда, увеличения доходности предприятия.

В. СИЛИН,
директор Дзержинского завода ЖБК, заслуженный строитель РСФСР.

Реплика Был у меня свитер...

...Взял я эту удобную во всех отношениях вещь и отнес в приемный пункт химчистки (пос. Малаховка, Быковское шоссе, дом 27-а) — еще холода стояли, а без свитера, сами понимаете, продувает.

Приходите через 10 дней, — отводя глаза, сказала приемщица и протянула мне квитанцию, которую я оплатил не только за исполнение заказа, но и за срочность исполнения. «Срочная» доплата небольшая, всего-то гривенник, а удобно.

В день «исполнения заказа», 13 февраля, свитер готов не был. Не был он готов и в последующие дни. Я как приходил, так и уходил — неизменно поживаясь и с неизменным отказом химчистки.

После четвертого или пятого посещения этого пункта бытового сервиса я прихворнул, а потому с руководителями пункта говорил по телефону (554-03-00). Товарищ, с которым я разговаривал, фамилию свою назвать отказался, что давало ему право оскорбительно заявлять: я сам. На вопросы — вы платят ли мне неустойку или хотя бы вернут ли деньги за срочность! — инкогнито возмущился и положил трубку.

Пишу это письмо, борясь с ангиной и отогревая ноги в горячей воде. Пишу с надеждой, что когда-нибудь у нас научатся уважать «простого» человека, что этот человек сможет найти защиту, а хамство и халатность будут повсеместно наказуемы.

И. БРОДСКИЙ,
неудавшийся клиент службы быта, № квитанции 906666, пос. Малаховка.

Всегда встретишь понимание

Обратилась я к директору совхоза И. М. Смирнову:

— Иван Михайлович, День Победы скоро. Совет ветеранов надумал пригласить на праздничное чаепитие всех участников войны, которые в наших совхозных домах и вблизи проживают, хотя и к хозяйству отношения не имеют...

— Правильно, Надежда Федоровна, надумали.

— Так ведь тогда не меньше двухсот человек соберется.

— Ну и что? Чем больше, тем лучше. Боятся сахару не хватит или тесно будет? Ничего, найдем и того и другого. Они для нас ничего не жалели. Тут нам не к лицу делить: свои, чужие. Все наши, все дороги.

Теплота, душевность нашего директора, видно, и другим руководителям передается. И когда обращаешься по делам ветеранским к секретарю парткома Любови Александровне Сафоновой или председателю профкома Владимиру Николаевичу Иванову, всегда встречаешь понимание и отзывчивость. Решены вопросы о предоставлении садовых участков ветеранам, многие из них улучшили жилищные условия, к праздничным дням отпускаются по себестоимости ранние овощи.

Н. КОСТЕРЕВА,
председатель совета ветеранов совхоза имени Горького.

Обновление музея

С 1976 года в люберецкой школе № 6 действует музей боевой славы 4-й гвардейской воздушно-десантной дивизии и 11-й гвардейской воздушно-десантной бригады. На люберецкой земле происходило формирование их частей во время Великой Отечественной войны, а штабы размещались в школе. Со временем музей пополнился экспонатами, привезенными ветеранами-десантниками и учащимися из мест, где сражались воины упомянутых соединений.

Музей сразу же стал базой военно-патриотического воспитания молодежи. Систематически проходили встречи с ветеранами — 1 сентября, 23 февраля, 9 мая и в другие знаменательные для школы и ветеранов дни. В 1978 году здесь состоялась Всесоюзная встреча бывших воинов-десантников.

Словом, музей послужил хорошо. Теперь нас заботит его будущее, чтобы он стал привлекательнее и принес больше пользы. Если начало положили школьники, то теперь, при реконструкции музея, мы пригласили художника-профессионала Виктора Павловича Еремеева. Дело подходит к завершению. Очевидно, к началу мая

ПИШУТ ВЕТЕРАНЫ

оформление будет закончено, и День Победы отпразднуем с обновленным музеем.

Н. БУЛАНОВ,
заместитель председателя совета ветеранов 4-й ГВДД.

За простого человека

Внимательно слежу за деятельностью народного депутата СССР И. Н. Якушина и с удовольствием отмечаю, что его энергия и помыслы направлены на улучшение жизни простого человека. И в своем колхозе, и в районе, и в более широком масштабе он неуклонно проводит эту линию. О ней свидетельствует прибавка к пенсии колхозникам, участие в акциях по защите природы, забота об улучшении снабжения населения продуктами и просто чуткое отношение к нуждам каждого человека. Не ошиблись мы, избрав Ивана Никитовича.

Думаю, столь же отзывчивым и вместе с тем по-государственному думающим стал бы на посту народного депутата РСФСР Сергей Викторович Михеев. Отчитывался он недавно за год своей депутатской работы в российском парламенте, и я почувствовал, как много он успел сделать.

Оба они, И. Н. Якушин и С. В. Михеев, люди дела.

А. ЗАКУТНЫЙ,
старший научный сотрудник НИИ.

Домовой... в век космоса

Удивляешься, что средства массовой информации без разбора преподносят публике деяния всякого рода ясновидцев, пророков, астрологов, целителей и прочих знахарей. Личные мои убеждения сложились давно, и не могу я поверить, например, в то, что самолет или космический корабль движет какой-либо «дух», «заряд воли». Без подъемной силы материального происхождения, извините, никуда не денешься. И, очевидно, цепную атомную реакцию пассажиры, заклинаниями, вращением зрачков не остановить. Рак, СПИД, туберкулез и белокровие не вылечишь. Не стоит обольщаться сверхъестественными способностями отдельных людей. В конечном счете преподносимые нам «чудеса» оказываются шарлатанством.

Обидно. В век космоса, проникновения в тайны клетки и атома идет беззащитное обегоривание людей фокусниками, которые набивают карманы.

Вывод напрашивается такой: больше надо приобщать людей к естествознанию, особенно младшее поколение. Иначе, скатимся до веры в чертей, домовых, водяных и так далее.

Ф. ЕРОВОЙ,
член КПСС с 1939 года.

Идем к XXVIII съезду КПСС

Дискуссионный клуб «ЛП»

Время спрессовано до предела. Одна кампания накладывается на другую. И все-таки в каждой парторганизации главная тема сегодня — достойная встреча предстоящего съезда. Какой смысл вкладывается в эти слова? Прежде всего демократичное проведение отчетно-выборной кампании в партии, выборы делегатов съезда, обсуждение проекта Платформы ЦК КПСС. И здесь важно услышать голос рядовых коммунистов, первичных, цеховых парторганизаций. Исходя из этого, мы открываем новую рубрику «Дискуссионный клуб «ЛП». И первая публикация — интервью с секретарем парторганизации КБ Ухтомского вертолетного завода Л. П. ШИРЯЕВЫМ.

— Леонид Павлович, в нашей газете сообщалось, что у вас открыт партклуб. Какова его роль в обсуждении вопросов перестройки партии?

— Заметная. В партклубе мы провели обсуждение как проекта Платформы ЦК КПСС, так и проекта «Демократической платформы в КПСС». Выказано много предложений по совершенствованию документов. Важно и то, что на заседания клуба мы приглашали представителей неформальных организаций, в том числе Объединенного фронта трудящихся. Будут и другие встречи. Опонентам задавались вопросы, ответы на которые продемонстрировали их нечеткие позиции.

— А что предлагают коммунисты в проект Платформы ЦК КПСС?

— На заседании парткома с приглашением секретаря, партгруппов мы разработали своеобразную тактику обсуждения Платформы. Еще раньше распространили анкету, целью ее было узнать мнение рядовых партийцев о роли КПСС в общественных процессах, о предложениях по новому Уставу партии, о созыве XXVIII съезда КПСС. Ответы поступили самые разные. Скажем, коммунисты отдела «аэродинамики» (партгруппа Валерий Сергеевич Воробьев) считают, что в проекте нет механизма связи руководящих органов партии с первичными звеньями, в том числе партгруппами. Мнение рядовых членов КПСС не доходит до «верхов». Было предложение об изменении названия КПСС. Слишком сложна процедура исключения из рядов партии. У нас в седьмом цехе был случай: заставили писать характеристику на исключаемого человека, который уже не работает на заводе. Кому

нужна такая бумажная канитель?

— Большинство поддерживают идею прямых, на альтернативной основе, выборов делегатов предстоящего съезда. Что можете сказать по этому поводу?

— Да, наши коммунисты поддерживают это предложение. В проекте «Демократической платформы в КПСС» содержится другая точка зрения — выборы делегатов проводить по платформам. Но, во-первых, платформы, как таковые, еще не оформились в партии, не имеют своих структур, во-вторых, существует пока только одна организация — КПСС, которая может сплотить вокруг себя разные силы. Взять те же выборы в Советы. Поэтому роль парторганизации велика. И делегатов должны представлять именно первичные организации, по территориально-производственному принципу.

— Другими словами, вы за укрепление партийной дисциплины, за усиление первичных парторганизаций?

— Да. Сейчас много говорится о том, что нам не нужен принцип демократического централизма, что он исчерпал себя в условиях обновления партии. Но как же тогда сохранить КПСС как партию? Наши коммунисты предлагают видоизменить этот принцип. Скажем, называть его «Основные принципы построения партии», включающие имеющиеся пункты. Правда, там, где говорится об обязательности решений вышестоящих органов для нижестоящих, речь надо вести о съездах, конференциях, собраниях, а не исполнительных органах. Добавляется идея о проведении референдумов.

— До съезда еще остается немало времени. А что уже

сейчас вы можете изменить в деятельности своей первичной организации?

— На заводе много коммунистов, и поэтому общие конференции проводятся у нас раз в год, что явно недостаточно. Существует разобщенность между цеховыми организациями. Чтобы принимать правильные решения, надо чаще советоваться с людьми. Спорные вопросы должны обсуждаться коллективно.

Коммунисты высказываются за то, чтобы в центральные органы перечислять не более 30 процентов взносов, а оставшиеся средства направлять на финансирование программ, проводящихся партией.

На последнем собрании остро был поставлен вопрос о том, нужен ли в КБ освобожденный секретарь? Нужны ли многочисленные бумаги? Необходимо упростить ведение партийного хозяйства.

— Каково ваше мнение о 6-й статье Конституции СССР?

— Эта тема дискутировалась и у нас. Коммунисты высказались за принятие закона о партиях, который бы развивал демократию и в то же время запрещал деятельность экстремистских организаций.

— И последний вопрос. С каким настроением готовитесь в вашей парторганизации к отчетно-выборной кампании?

— В резолюции по обсуждению Платформы ЦК, принятой на собрании коммунистов КБ, сказано, что выборы первых секретарей должны проводиться на альтернативной основе, с учетом пожелания первичных парторганизаций. Аппарат должен быть минимальным по численности, ее устанавливает, в зависимости от уровня, собрание, конференция, съезд. Они же определяют размер должностных окладов освобожденных работников.

О сроках проведения кампании. На мартовском Пленуме ЦК КПСС в докладе М. С. Горбачева прозвучал призыв, чтобы все руководящие органы, начиная с партбюро, прошли через отчеты и выборы до съезда. Нужны новые энергичные лидеры. Вместе с тем, в нашей организации есть мнение — кампанию провести после съезда, с учетом нового Устава и других партийных документов. Вопрос пока открыт.

Беседу вела Э. БОРИСОВА.

50 лет с «Правдой»

На открытом собрании территориальных парторганизаций №№ 1 и 2 города Лыткарино создан клуб газеты «Правда». На собрании присутствовало около 400 коммунистов, часть из которых являются многолетними подписчиками органа ЦК КПСС.

Так, по 50 лет выписывают свою любимую «Правду» ветераны партии П. Н. Топольницкий, А. И. Демкин, К. В. Бачурин, П. С. Даньшин, М. С. Лазарев, М. П. Локинкова, К. Ф. Грамотнов, М. А. Бошкин, А. М. Сорочкин...

Избран оргкомитет и совет клуба. Во Дворце культуры «Мир» выделены для друзей газеты самое лучшее помещение на 150 посадочных мест. Это для текущей работы и проведения расширенных заседаний актива.

Состоялись две дискуссии, длившиеся по 3-4 часа. На них обсуждались вопросы повышения роли «Правды» в период перестройки. Коммунисты высказались за более объективное, правдивое освещение в газете национальных проблем. Надо больше места уделять мнению рядовых читателей, публиковать письма с мест. А. КОВАЛЕНКО. г. Лыткарино.

В Книгу памяти

ГОРДОСТЬ И БОЛЬ СЕМЬИ

Узнали из вашей газеты, что у нас в Люберецком районе создается Книга памяти и решили написать вам о Сергее Иване Кузьмиче, погибшем в бою во время Великой Отечественной войны. Мы — это его жена, Сергеева Ксения Петровна, 1912 года рождения, внук Лысов Владимир Вячеславович, 1956 года рождения, правнук Лысов Дмитрий Владимирович, 1980 года рождения.

Родился Иван Кузьмич Сергеев в 1910 году в деревне Верхнее Мячково. С момента организации в начале 30-х годов колхоза им. Горького в деревне Тураево был его первым председателем. В 1933 году вступил в ВКП(б). Избирался депутатом Верхне-Мячковского сельсовета. В том же году женился. Родились у него дочь два сына. В 1941 году построил в деревне Тураево дом, но пожить в нем не успел, началась война. 6 июля 1941 года был призван в действующую армию.

К сожалению, письма его с фронта утеряны, как и изве-

щение о гибели. Но у нас есть справка из Раменского объединенного горвоенкомата от 20 июня 1973 года № 4/277, где говорится: «Сергеев Иван Кузьмич в бою за социалистическую Родину, находясь на фронте, проявив героизм и мужество, был убит 22 февраля 1942 года. Похоронен в Калининской области, деревня Малахово...»

До сих пор мы не можем узнать подробности прохождения воинской службы на фронте, обстоятельства гибели и точное место захоронения.

В заключение хотим добавить, что дети Ивана Кузьмича выросли достойными его памяти. Надемся, что временные изменения мест жительства по территориальной принадлежности не помешают занести И. К. Сергеева в Книгу памяти Люберецкого района, в котором проживают в настоящее время все потомки.

К. СЕРГЕЕВА, вдова погибшего. г. Лыткарино.

Странные, таинственные явления приходилось наблюдать прошедшим летом. Каждую пятницу, как только над Кореновом спускалась ночная тьма, стаи бездомных собак в необъяснимом ужасе проносились по поселку, и неизменно путь их лежал с юга на север.

Экологическая вахта «ЛП»

СТРАННОСТИ ОБЫЧНОЙ ИСТОРИИ

Кореновские ученые выясняют отношения, а жители поселка страдают от ядохимикатов

ЧИТАТЕЛЬ-СКЕПТИК, незнакомый с кореновской обстановкой, прочитав эти строки, понимающе ухмыляется: «Опять что-нибудь сверхъестественное. Ну, конечно, инопланетные. Не иначе. А почему бы им, действительно, в выходные дни не отдохнуть в кореновском лесу? Места красивые... Ну-ну, что же дальше?»

Нет, уважаемый читатель, события, происшедшие здесь по пятницам, намного прозаичнее и горше, чем может показаться на первый взгляд. В поселке есть теплицы, и занимают они немалую площадь — 4 га. Около 0,25 га закрытого грунта используют ученые НПО по картофелеводству для выращивания семян картофеля, на остальной площади ОПХ «Кореново» получают ранние огурцы и помидоры. Совершенно естественно, что через некоторое время в теплицах появляются вредители сельскохозяйственных растений — белокрылка и тля. Ожидать мало-мальски приличного урожая без борьбы с ними — дело бессмысленное. Поэтому ведется самая радикальная борьба. Обычно каждую пятницу в ночное время, чтобы не будоражить жителей, тепличники обрабатывают растения ядохимикатами.

Вспоминается один примечательный эпизод. Народному депутату СССР И. Н. Якушину жители многоквартирного дома, расположенного рядом с теплицами, пожаловались на то обстоятельство, что руководство ОПХ «Кореново» перестало их оповещать объявлениями о датах проведения обработок. Именно благодаря таким объявлениям принимались спасительные меры — окна и форточки в доме закрывались, задраивались.

«Но разве нельзя обойтись без ядохимикатов?» — удивится читатель. Ну, конечно же, можно! Даже в африканских странах для борьбы с сельскохозяйственными вредителями давным-давно вместо химических используют биологические способы борьбы. Да и под боком у кореновцев в совхозе «Белая Дача» этот способ применяется, в защищенном грунте много лет.

Коротко о биологическом способе защиты. Ученые давно заметили, что самый страшный враг белокрылки и тли так называемые энтомофаги, или попросту говоря хищники и паразиты, которые питаются отложенными яйцами вредителей. Метод борьбы с тлей и белокрылкой направляется сам собой: выращивать хищников и паразитов, а затем в период яйцекладки вредителей выпускать этих

добровольных помощников человека. Способ недорогой, а самое главное — совершенно безвредный для людей и окружающей среды.

Нельзя сказать, что в НПО по картофелеводству буквально все закрывают глаза на новый способ борьбы с вредителями.

В апреле 1989 года выходит приказ за подписью генерального директора Б. А. Писарева об организации исследований по биологической защите картофеля. Он предусматривает создание в лаборатории искусственного климата самостоятельной научной группы из трех человек для разработки биологических методов защиты картофеля от тли и белокрылки. Это старший научный сотрудник Р. В. Выборнов, младший научный сотрудник Л. Я. Костина, после окончания аспирантуры добровольно пожелавшая заниматься этим благородным делом, и агроном Н. В. Кина. Намечено в одном из корпусов института выделить три комнаты и часть прилегающей теплицы. Но от приказа до реального воплощения, как говорится, дистанция огромного размера. Более того, происходят, мягко говоря, странные события. «Героями» их становятся сотрудники отдела защиты растений, который возглавляет доктор сельскохозяйственных наук А. С. Воловик. Уж кому-кому, а этим людям, кажется, надо бы радоваться внедрению безвредного способа защиты растений. Но еще Козьма Прутков говаривал: «Специалист подобен флюсу: полнота его односторонняя». Поборники химического способа защиты растений и знать не желают, и слышать не хотят о других способах. В апреле 1989 года «герои» по указанию заместителя генерального директора по общим вопросам В. Н. Андриянова штурмом берут единственную комнату биозащитников и варварски уничтожают наработанный материал, то бишь «ненатуральных» паразитов и хищников. По словам потерпевших, убыток составил около 10 тыс. рублей.

Однако энтузиасты не сдаются, хотя вот уж и заведующий отделом материально-технического снабжения А. П. Дарюхин сообщает группе, что их заявка на оборудование не будет выполняться. По чьему указанию? Так вот дал такое указание заведующий лабораторией искусственного климата В. С. Серебренников. У нас так: если уж рубить, так рубить даже сук, на котором сижу!

Но время неумолимо движется. 17 мая 1989 года выходит постановление «Об ограничении отпуска и применения пестицидов в сельском хозяйстве», подписанное главным государственным врачом СССР А. И. Кондрусевым. В нем, в частности, говорится: «Запретить с 1 января 1990 года применение пестицидов на выращивании культур в условиях закрытого грунта».

Серьезность принятого постановления понимает и директор ОПХ «Кореново» Б. А. Косарев. Он согласен нести все расходы по биозащите. К тому же человек практичный, Борис Александрович видит, что дело это экономически выгодное. Малочисленная группа биозащиты может в год принести более 30 тыс. руб. прибыли, не говоря уже о сохранении здоровья у тепличников. Страшно говорить, но ведь там работает в основном молодежь. Потеря материнства — страшная расплата за драгизм между учеными.

Наконец грянул и гром! 27 ноября 1989 года вышло Постановление Верховного Совета СССР «О неотложных мерах экологического оздоровления страны». Гром грянул. Перекрестился ли мужик, вернее, наше славное научное объединение? Нет, там только вид сделали, что меры приняты: вышел новый приказ. Но все осталось по-старому: та же неприглядная комнатка, отсутствие оборудования и т.д. и т.п.

Почему же приказ не выполняется? Подоплека такова. Б. А. Писарев избран директором год назад, а бывший директор А. И. Замотаев из коллектива не ушел, занял должность консультанта. Создались две группировки, постоянно «воюющие». А страдает, как всегда в таких случаях, дело. И мы с вами.

Н. ГЕРАСИМОВ.



В Ленинграде побывали американские кардиохирурги для организации и проведения совместно с советскими коллегами особо сложных операций. Известные ученые и врачи из детского госпиталя Окленда, Калифорнийского института кардиологических и легочных заболеваний совместно с Министерством здравоохранения СССР и Ленинградской детской больницей № 1 выступили учредителями международной детской медицинской программы, которая получила назва-

СССР—США: от сердца к сердцу

«От сердца к сердцу». Ее цель — специализированная помощь детям, страдающим сердечно-сосудистыми заболеваниями.

Узнав о проекте советских и американских врачей «От сердца к сердцу», крупнейшие американские фирмы, производящие новейшее ме-

дицинское оборудование, безвозмездно отправили в Ленинград диагностическую аппаратуру и хирургические мониторы, компьютерные устройства и препараты для организации детского кардиохирургического центра.

На снимке: врач-кардиолог Грегори Хилтон проводит компьютеризированное ультразвуковое обследование сердца десятилетнего Валеры Кривченко на аппаратуре, привезенной из США.

Фотохроника ТАСС.

◎ Спорт

Семь шайб Андрея Фролкина

На московском стадионе «Локомотив» состоялся финал чемпионата Московской области по хоккею с шайбой на призы ЦК ВЛКСМ «Золотая шайба».

Этот день на всю жизнь останется в памяти 8-9-летних малаховских мальчишек из команды «МЭЗ», заслуживших право играть в последней встрече турнира со сверстниками из Павлово-Посада. Наши юные земляки одолели своих соперников со счетом 8:6 и стали обладателями высших наград «Золотой шайбы».

Главный вклад в победу сделал нападающий «МЭЗа» Андрей Фролкин, на счету которого (1) шайб. Андрей признан лучшим игроком финала.

Решалось все непросто

На днях завершилось первенство по мини-футболу, которое разыграли между собой команды подразделений завода сельхозмашиностроения им. Утомского.

Того количества игр, что было указано в первоначальной заявке, не хватало для выявления победителя, так как несколько команд набрали одинаковое количество очков. Потребовался дополнительный круг.

В решающей игре футболисты жилищно-коммунального управления, проигрывая по ходу встречи 0:3, сумели таки вырвать победу — 5:3. Команда ЖКУ стала чемпионом предприятия, что говорит о больших потенциалах этого маленького производственного звена.

Наш корр.

ПРИЗНАТЬСЯ, после рождества, когда цыган шубу продает, разглазговать про стужу, мороз, стылость неволя. Тем более, что миновала масленица, столбик уличного термометра словно на привязи у нуля, а по календарю весна.

Однако в силу обстоятельств холоде разговора не льет. Зывают, подталкивают к нему хор простуженных голосов жителей дома № 7 по Волковской улице и выведенный коченеющей рукой сигнал бедствия.

...Тамошнее население еще помнит, как среди зимы на подоконнике расцветали кисти герани, ребятишки без шубек и пальтишек кувыркались, копошились раздетыми на полу. А нынче? Не слышать в квартирах даже детского лепета. Малышей спровадили к бабушкам-дедушкам, поближе к действующему отоплению. Вот такая ситуация второй сезон. Слышите, волком воет на втором этаже похожий на романовскую овцу пудель? Это он на батарее. Да что пудель! У людей в жилищах невыносимо собачий холод. Зашел я, к примеру, в квартиру, где живет А. П. Ребров.

— Как себя чувствуете, Анатолий Платонович? — спросил хозяина.

И услышал от него: — Худо. Папаше особенно тяжело. Он гипертоник, 80 лет ему, а приходится все время в верхней одежде пребывать. Запая-

◎ Из почты

ПОКА ЛОМАЮТСЯ КОПЬЯ

Мы что, не любим своих детей и внуков? Тогда почему не делаем все, что в наших силах, чтобы оградить их жизнь и здоровье от опасности? Эти вопросы я отношу ко всем люберецчанам и в первую очередь — к водителям автотранспорта, работникам ГАИ, дорожных служб.

«Октябрьский проспект»... В последнее время это название ассоциируется с повышенной опасностью, загазованностью, высоким уровнем шума. Люберецане! Почему вы все будто забыли, что вдоль проспекта у нас в городе расположено большинство школ — №№ 43, 3, 6, 1, 5, 7 и других, а также немало детских садов и яслей? Именно в этих учреждениях наше юное поколение проводит большую часть времени. Но в каких условиях! Шумно так, что в классе весной не откроешь окно — голос учителя буквально тонет в грохоте проезжающего автотранспорта.

Ежедневно наши дети по пути в школу переходят дорогу. А в каком она состоянии?! Огромные выбоины возле «Детского мира» и школы № 5, т.е. в местах очень оживленных. Лужи размером с озеро, отсутствие всякой границы проезжей частью и тротуаром. И еще один штрих, пожалуй, самый страшный. Каждый день я наблюдаю, как водители нарушают правила дорожного движения: едут на красный свет, не замедляют движения возле «зебровых» переходов и так далее. Почему на опасном перекрестке Октябрьского проспекта и Хлебозаводской улицы, в других местах мы не видим в напряженные часы инспекторов ГАИ?

Дорогие сограждане! Пока ломаются копыта по вопросу о «развязке», нужно сделать для жизни и здоровья детей хотя бы то, что можно: привести в порядок аварийные участки дорог, усилить контроль за водителями и пешеходами, ограничить транзитный проезд через город. Если мало для этого сил у ГАИ — пусть привлекут курсантов автошкол. Не справляются дорожники — почему бы не собрать жителей на субботники по благоустройству дорог?

А. КАСАТКИНА.

СЕРДЦЕ РАДУЕТСЯ

Необыкновенно уютным и чистым сделали наш дворик заботливые руки Надежды Николаевны Копытиной. В довольно прозаичную профессию дворника она сумела внести поэтическую нотку. Посмотришь на ее уборку и сердце радуется. Хочется тоже взять метлу, лопату. В общем, появляется стимул поддерживать свой двор в чистоте. Спасибо дорогой Надежде от всех жителей дома № 3 по Безмяянному тупику и улицы Федорова.

В. КОНКИНА,
член городского женсовета,
пос. Малаховка.

◎ Наш сад

Калина красная

В калине полезными и лечебными являются кроме плодов и все части растения. Из плодов готовят вкусные витаминные и питательные: варенья, компоты, кисели, желе, морсы, соки. В кондитерском производстве плоды используют для приготовления мармелада, пастилы, начинки для конфет и т.п.

Калина широко применяется, как лекарство в народной и научной медицине. Так, сок из плодов рекомендуется наружно от прыщей, веснушек, лишая, а внутренне — при бронхиальной астме и гипертонии. Теплый отвар плодов с медом хорошо помогает от просту-

О лечебных свойствах калины рассказывает садовод-любитель А. И. Фроленко.

ды, кашля, при болезнях почек и желтухе. Свежие плоды и настои из них полезны при гастритах с пониженной кислотностью желудка. Настой или отвар плодов рекомендуется при язвенной болезни желудка и кишечника, фурункулах, экземе, язвах на коже. Плоды, настоянные на горячем меде (6 ч.), употребляют при бронхитах, воспалениях легких и заболеваниях печени. Настоем цветков и листьев полощут горло при

товали, когда раздевались. Лично я в чепчике сплю. Голова зябнет.

Из квартиры пенсионерки В. В. Георгиади тоже пахло, как из холодильника.

— Не мерзнете, Варвара Васильевна? — сорвалась с языка глуповатая фраза.

ловой энергией от собственной котельной. Тогда и процветала на подоконнике всякая домашняя растительность, веселилась живность. Потом тепло стали подавать от котельной завода имени Утомского. Разницу обитатели дома сразу уловили

◎ Фельетон

УРОКИ НА ЛЕТО

— Нет, видите, как мы тепло одеты: и пальто, и платок, и все шерстяное. Вы шапку зря снимаете, уши замерзнут.

Не пожаловалась на низкую температуру Л. М. Артамонова. Она сама от простуды температурила. И в данный момент счетчик в прихожей крутится резвее, чем белка в колесе. Три калорифера, отчаянно высасывая из жил-проводов электроэнергию, временно отнесли холод. Зато за месяц нагнали 1100 квтч, на 44 рубля. Не до смеха: в холода у Артамоновых заболел воспалением легких двухлетний сынишка. В дрожь бросает от подобных пояснений.

Почему так получается? Или вернее, не получается с отоплением? Пенсионерка Нина Алексеевна Шкундова и другие жители дома № 7 рассказывали, что до 1988 года дом питался теп-

теешь их искать. Жильцы не сидят в стальных стенах. Вперед, командует он себе, к первому заместителю председателя исполкома Козлову Ю. А. Юрий Аркадьевич принимает жильца, обещает взглянуть директору завода за прохладное отношение к отоплению. Трижды в декабре попадает жилец к первому зампреду и трижды откатывается на исходные позиции. А в январе направляет петицию председателю исполкома Ивану Николаевичу Никитину, после чего в подъезде дома № 7 собралось невиданное число начастова: пожаловали руководитель объединения городского хозяйства Евгений Федорович Матюхин, главный инженер треста Виктор Васильевич Герасимов, глава ЖЭУ Галина Михайловна Гребеникова, Любовь Ивановна Мосейкина и другие крупные величины жилищно-коммунальной службы. После осмотра объекта и длительного совещания главный инженер высказал предположение: кажется, к зиме не готовились.

— Пожалуй, да, — согласился консилиум из жилкомхоза.

— А результат? — негодует жилец. — Посудачили и разбежались. И опять холодрыга.

Потому и бурлят мнения: — Не дадим им покоя ни весной, ни летом, ни осенью...

В. ЧУЛКОВ.

◎ Заочная приемная

О льготах ветеранам

«Я награжден медалью за доблестный труд в годы войны. Какие льготы мне положены? Могу ли быть прикреплен на обслуживание к продовольственному магазину?»

С. Александров,
г. Люберцы.

Отвечает заместитель председателя Люберецкого горисполкома А. П. АЛЕШИН:

— Согласно постановлению Совмина СССР и ВЦСПС № 621 от 12 мая 1988 года, награжденные медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов» пользуются такими льготами, как: право на 20-процентную надбавку к пенсии по старости за непрерывный стаж работы на одном предприятии; право на 50-процентную скидку при покупке лекарств (если пенсия — до 80 руб. в месяц); право на получение беспроцентной ссуды на индивидуальное жилищное строительство; право использовать отпуск в удобное для себя время, а также получать ежегодно дополнительный отпуск без сохранения зарплаты; преимущественное право на прием в садоводческие товарищества, установочные телефоны, ремонт квартир.

По решению Люберецкого горисполкома ветераны имеют право на внеочередное обслуживание в сфере торговли — при предъявлении удостоверения. Но прикрепление к продовольственным магазинам производиться не будет — в связи с недостатком фондов продовольственных товаров.



Повесть от Люберца (Продолжение. Начало в №№ 32-45).

ЖЕНЩИНЫ, помимо работ в поле и по дому, в долгие зимние вечера занимались при свете лучин ткачеством. Люберецкие и панковские крестьянки пряли лен и шерсть, ткали холсты и сукна для своего употребления и на продажу. Упражнялись в домашних рукоделиях представительницы женского сословия в Котельниках, Выхине, Жулебине, Кожухове (Большом и Малом), Гремячеве, Денисьеве и т.д. Пряли лен и ткали холсты в Жилине и Пехорке, Михневе и Лыткарине.

В прилогах добывался камень-дикарь, о чем уже говорилось.

Люберецкие пахари, помимо своих наделов, бесплатно обрабатывали для царской семьи так называемую десятинную пашню. В 1734 году она составляла в одном поле 39 десятин, а так как тогда была трехпольная система земледелия, то в двух остальных полях было по столько же. Селянин пахал, вносил удобрения, сеял, ухаживал, собирал урожай, а пользовались плодами его тяжелого труда «семеро с ложкой». Из простолоудина выжимали все соки. Чтобы Елизавете Петровне можно было беззаботно плясать, мужику надо было семь потов пролить.

Кроме десятинной пашни, дворцовые крестьяне выполняли различные добавочные повинности: косили траву на сено, набивали лед в хозяйские ледники, перевозили кладь.

С 1732 года в дворцовых волостях стали вводить вместо отработки денежный оброк — 40-копеечную земельную ренту. Позднее Пушкин писал о Евгении Онегине:

Ярем от барщины старинной
Оброком легким заменил.

Только легок ли был оброк для наших крестьян? Несколько слов о тогдашних ценах. Например, рожь в 1738 году продавалась по 55 копеек за четверть, ячмень и овес — по 40 копеек. Цены колебались в зависимости от урожая и спроса на товар. Так, в 1730 году местная цена за четверть ржи составляла 48 копеек, овса — 24 копейки, гречихи — 30 копеек, а в 40-е годы подскочила. В 1746-1747 годах овцы «черкасские» стоили от 51 до 58 коп., овцы русские — от 34 до 40 коп. Фунт овечьей шерсти — 10-12 коп. Пуд топленого масла — от 1 руб. 20 коп. до 1 руб. 60 коп.

Вскоре десятинная пашня себя совсем изжила, но многие подворные повинности сохранились надолго.

Подарок Елизаветы

СМЕРТЬ ОТЦА, не успевшего назначить преемника на царство, послужила Елизавете Петровне уроком на всю жизнь. Она заранее побеспокоилась о престолонаследнике. Выбор ее пал на Карла Ульриха, герцога Голштинского. Он был одновременно внуком Петра I и шведского короля Карла XII и потому мог претендовать на два престола.

Герцога призвали из далекой Голштинии, обратили в православие, нарекли Петром Федоровичем, женили на немецкой принцессе Софии Фредерике Августе Ангальт-Цербстской — будущей императрице Екатерине II. Свадьбу сыграли в 1745 году. Ему — семнадцать, ей — шестнадцать. Но в семейной жизни счастья не было.

«Петр был мальчиком хилым, слабым, недоразвитым физически, — прочитал я в одной из книг. — Душевные его качества были очень ограничены. Он ничем не интересовался. Имел отвращение к знаниям. Любимым его занятием были солдатики. Природу он не любил, к животным был безжалостным...»

Петр не любил Екатерину, был с нею невежлив, груб и невыносим. Вся его жизнь проходила в том, что он муштровал своих придворных лакеев в военных упражнениях, занимался своими оловянными солдатками и злоупотреблял алкогольными напитками... Когда надоело мучить собак, принимался за скрипку. Он не знал ни одной ноты... и полагал главное достоинство игры в том, чтобы сильнее водить смычком и чтобы звуки были возможно громче.

Скоро умная и деловитая Елизавета Петровна разгадала умственный и нравственный облик будущего российского императора — но было уже поздно...

«Проклятый мой племянник сегодня так мне досадил, как нельзя более», — отменяла императрица в своих записках. «Племянник мой урод, черт его возьми», — читаем в другом месте.

Екатерина же была гордой, пронзительной, властолюбивой. «Я буду царствовать или погибну!» — восклицала она, еще будучи великой княгиней, в письме к английскому послу сэру Чарльзу Генбюри Вильямсу. Она умела не торопить события.

16 апреля 1753 года Елизавета Петровна подписала указ о приписке к комнате великого князя Петра Федоровича села Ново-Преображенского, Либерицы тож, и села Острова с приселками и деревнями, всего 1101 душу. Молодая чета в мае того же года пожаловала в Люберцы. Вот что они застали там.

Стояла церковь каменная Преображения Господня. Дворец каменный ветхий. Сад, а в нем 20 яблонных деревьев, смородины красной 550 кустов, крыжовника 400 кустов, клубники 6 гряд. Ухаживали за посадками шесть садовников: Борис, Яков, Иван Орловы, Андрей Андреев, Никита Иванов, Егор Башаринов.

При том селе Либерицы деревня Петракова, а вместе в них по последней ревизии 216 душ мужского пола. Собирается в год дворцовых доходов по 40 копеек с души, итого 80 рублей 40 копеек.

Да оброчных сборов с мельницы (была на запруде мельница!) 7 рублей 50 копеек.

Да с пустоши Ивановской 5 рублей.

Да с Пуловской роши, где люберецкий крестьянин Михаил Семенов выламывает новый камень, оброк по 33 рубля в год.

(Продолжение.
Начало в №№ 38, 40, 41, 42,
441.

◎ Дайджест «ЛП»

ТАЙНЫ

семейства Чаушеску

МЫСЛЬ о доходах, которые могут принести алмазы, не давала покоя Чаушеску. В 1975 году, пишет Пачепа, он потребовал, чтобы возглавляемая мною служба приобрела технологию и оборудование для производства искусственных камней. Мы постарались, и через два года я уже мог продемонстрировать «Товарищу» первые образцы экспериментальной продукции. Чаушеску немедленно приказал тайно построить целую фабрику по производству алмазов.

— Я знаю, что это не ваш профиль, — сказал он. — Но боюсь, вы единственный, кто может выполнить задание и одновременно сохранить его в тайне.

Действительно, я сделал все, чтобы выполнить вторую часть приказа. Первые испытания прошли осенью 1977 года, а промышленное производство началось несколько месяцев спустя. Когда Елена впервые увидела эти алмазы, она буквально остолбенела и сразу велела изготовить большую вазу, доверху наполнить ее алмазами, чтобы преподнести все в подарок «Товарищу» на его 60-летие — 26 января 1978 года.

По инициативе Елены все

государственные учреждения, начиная от канцелярии премьера до самого бедного кооператива, должны были (проще говоря, их заставляли) преподнести дары «вождю». Спецслужба получила задание использовать любые средства, дабы заставить иностранных представителей в Румынии тоже подготовить ценные подарки. Для поднятия «патриотического и интернационального духа» в срочном порядке был открыт музей подарков Чаушеску, правда, самые ценные не выставлялись, их заменили копиями. Министерство угольной промышленности подарило «вождю» большую золотую булаву, на которой было выгравировано «Чаушеску и народ». Министерство сельского хозяйства преподнесло огромный початок кукурузы из золота, а министерство внутренних дел — телевизор с дистанционным управлением из платины. Служба госбезопасности расщедрилась на

охотничье ружье, изготовленное по спецзаказу на знаменитой английской фирме «Холланд энд Холланд». Но больше всего Чаушеску любил вазой с алмазами. Она еще долго стояла на столе в его кабинете. Отпраздновав день рождения, он изъявил желание побывать на фабрике «Звезда».

Было около двух часов дня, когда Чаушеску, пробудившись ото сна, сел ко мне в автомобиль. Сопровождала нас только одна машина с сотрудниками госбезопасности. Несколько часов мы провели на фабрике. Никогда не забуду, какими глазами он смотрел, когда я открыл сейф и показал образцы продукции. На обратном пути он не проронил ни слова.

— Вы сделали хорошее дело, — сказал Чаушеску, когда мы остались одни в кабинете. — Сейчас мы можем производить алмазы на высоком уровне. Ваша служба будет тайно продавать «звезд» на западном рынке. Так мы уже делали с наркотиками, которые пытались провезти контрабандой через нашу территорию. А сколько у нас на счету номер ТА-78?

Я быстро перелистал блокнот.

— Около 400 миллионов долларов.

— Деньги от продажи алмазов кладите на тот же счет.

— Есть, товарищ Чаушеску.

— И еще. Надо, чтобы Тель-Авив и Бонн больше платили нам за евреев и немцев.

Чаушеску имел в виду цену, которую Румыния требовала в обмен на предоставление выездных виз своим гражданам еврейской и немецкой национальностей. «Нефть, евреи и немцы — наши лучшие экспортные товары», — любил повторять он.

Авторы книги «Красные горизонты» подробно рассказывает, как прежний румынский режим занимался «торговлей

людьми» и какие имел с этого барыши. В начале 50-х годов израильская спецслужба предложила Бухаресту выплачивать за каждого румынского еврея, пожелавшего эмигрировать из страны, определенную сумму. Бухарест назвал такое предложение провокацией, но прошло несколько месяцев, и Георгиу-Деж, тогдашний лидер Румынии, согласился. Правда, в обмен не на деньги, а на... птицеферму, которую «под ключ» взялся построить Израиль. Год спустя новая ферма, оказавшаяся в ведении МВД, успешно работала в поселке к северу от Бухареста. Георгиу-Деж ферма так понравилась, что он разрешил сразу выдать 500 виз и заказал еще 5 ферм. К концу 1964 года румынское МВД превратилось в крупнейшего «производителя» мяса. Кроме птицеферм, в его ведении находились фермы по выращиванию крупного рогатого скота, перерабатывающие предприятия, целый парк автохолодильников марки «мерседес» для зарубежных перевозок. Тогдашний министр МВД Александру Дрэгич жаловался Георгиу-Деж на нехватку специалистов. Ответ был всегда один: «Поищите их в тюрьме. Не найдете — ищите на улице и сажайте в тюрьму».

Георгий ПОЛЕТАЕВ.

В конце номера

УЗЛЫ И УЗЕЛКИ

Около трехсот математиков собрались недавно в калифорнийском городе Санта-Крус, чтобы обсудить проблемы «теории узлов». В числе нерешенных вопросов был и такой: как отличить один узел от другого? В начале прошлого столетия шотландский физик П. Гутри составил первый в мире каталог узлов, в который вошли 1982 узла. Поскольку многие узлы могут иметь до тринадцати переплетений, число вариантов увеличилось до 12 965. Ни больше ни меньше. Все это можно считать смешным и несерьезным. А вот тот факт, что теория узлов может послужить исследованию сложнопереpleтённых молекул, уже заслуживает внимания.

ЧЕРВЯЧНЫЙ БУМ

Своеобразная предпринимательская лихорадка охватила не так давно Филиппины — все занялись выращиванием дождевых червей определенного вида: солидные фирмы, и мелкие предприниматели, городские и крестьянские семьи, наконец, просто мальчишки. На фермах их «пускают в дело» после того, как они достигнут двенадцати — пятнадцати сантиметров в длину. Червей моют, высушивают и размалывают в порошок, который добавляют в корм скоту и рыбам. Их начали уже разводить в большом количестве в Японии, в Канаде и США.

Встреча с Татьяной Догилевой

Заявку на будущий успех и популярность выпускница ГИТИСа Татьяна Догилева сделала в своей дипломной работе «Много шума из ничего» по пьесе Шекспира, где она с блеском сыграла роль Беатриче. Последовало приглашение в театр имени Ленинского комсомола, где актриса создала ряд запоминающихся образов.

Работы в кинематографе снискали Догилевой симпатии как зрителей, так и критики, расширили ее творческий диапазон.

С 1985 года она играет в театре имени М. Н. Ермо-

ловой. В спектаклях «Говори...», «Шаткое равновесие», «Спортивные сцены 1981 года», «Бронкс. Нью-Йорк» Татьяна исполняет главные роли. И вот новая работа...

Москвичи и гости столицы знакомятся с премьерным спектаклем «Наш Декамерон» по пьесе Э. Радзинского, поставленным известным московским режиссером Романом Виктюком. С помощью выразительных сценических средств раскрывается механизм падения и гибели молодой героини, не сумевшей противостоять порокам «застойного» периода — жестокости, лицемерию, насилию, падению нравов и морали, страсти к наживе любой ценой... Роль, исполненная Татьяной Догилевой, — это «оголенный нерв» спектакля.

На снимке: в гримерной после спектакля.

Фотохроника ТАСС.



ОБЪЯВЛЕНИЯ * РЕКЛАМА * ИНФОРМАЦИЯ * ОБЪЯВЛЕНИЯ

ФИРМА «ДОСУГ» ПРОВОДИТ ВЕЧЕР ОТДЫХА «КОМУ ЗА 30» в Люберецком городском Дворце культуры.

Вечер состоится 24 марта в 18 ч. 30 мин.

Танцевально-развлекательная программа.

Работает дискотека и буфет.

Билеты можно приобрести в кассах ДК.

КИНО

Кинотеатр «Орбита»

21 марта: «ОПАЛЕННЫЕ КАНДАГАРОМ» — 11, 13, 17, 21; «ЗОЛОТОЙ КЛЮЧИК» — 15; «МОДЕРНИСТЫ» — 18-30.

Дом культуры завода им. Ухтомского

21 марта: «КРИМИНАЛЬНЫЙ КВАРТЕТ» — 13, 19, 21.

Лыткаринский Дворец культуры «Мир»

21 марта: «ДЖЕК В СТРАНЕ ЧУДЕС» — 16, 18, 20.

НА ПТИЦЕФАБРИКИ «ТОМИЛИНСКАЯ» и «МИРНАЯ» ПРИГЛАШАЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:
слесари-сантехники — зарплата 200-240 руб.;
трактористы — зарплата 250-300 руб.;
автокрановщики — зарплата 250 руб.;
операторы по обслуживанию птицеводческого оборудования, птичники-операторы, сортировщицы, упаковщицы яиц — зарплата от 200 до 300 рублей;
рабочие строительных профессий — зарплата от 200 до 250 рублей в месяц.

При магазине похоронных принадлежностей г. Люберцы организована и действует служба приема заказов на дому, которая берет на себя все заботы по организации и оформлению похорон, а именно:
вызов агента на дом;
получение врачебной справки;
оформление свидетельства о смерти в ЗАГСе;
заказ автокатафалка;
заказ похоронных принадлежностей;
заказ могилы;
заказ музыкального сопровождения;
укладка покойного в гроб;
проведение траурной панихиды;
проведение в морге церковного обряда предания земле;
сопровождение похоронной процессии;
заказ кремации на московском кладбище на приемлемое время для заказчика и автотранспорта;
заказ в церкви церковного обряда;
доставка похоронных принадлежностей;
доставка похоронных принадлежностей в морг;
доставка урны с прахом из крематория без заказчика;
Вызвать агента на дом можно по телефонам 554-03-94 — спецмагазин, 370-72-82 — домашний. Ежедневно.
Оплата за услуги производится согласно прейскуранту кооператива.

В связи со строительством питьевого водопровода в Люберцах проезд транспорта по Комсомольскому проспекту ЗАКРЫВАЕТСЯ С 20 МАРТА ПО 30 МАЯ.

Московский ордена Ленина и ордена Октябрьской Революции **ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ**

ПРОВОДИТ В ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 апреля, ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ.

Начало в 10.00.

В программе дня открытых дверей консультации по специальностям и приему в МЭИ, встреча в Большом актовом зале с руководством института, психологическое тестирование по выбору профессии, компьютерные игры, видеосалоны, большая музыкальная программа.

Адрес института: г. Москва, ул. Красноказарменная, д. 17.

Проезд: от ст. метро «Авиамоторная» или «Бауманская» трам. №№ 32, 37, 50;

от ст. метро «Красные ворота» трол. № 24 до ост. «МЭИ»; платформа Новая Казанской ж.д.

Справки по телефонам 362-79-76, 362-72-31.

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ:

НА ЛЮБЕРЕЦКИЙ ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКИЙ ЗАВОД —

мастера кузнечно-прессового участка, машиниста мостового крана, слесаря-электромонтажника, электромонтеров, кузнецов, штамповщиков на прессах, слесарей-ремонтников, слесарей-инструментальщиков, слесарей механосборочных работ, строгальщика, резчика металла, электросварщиков, маляров;

НА ЛЮБЕРЕЦКИЙ КОВРОВЫЙ КОМБИНАТ —

ткачей, ставильщиц, операторов мотальных автоматов, электромонтеров по обслуживанию и ремонту электрооборудования, слесарей КИПиА, транспортировщиков с разрезкой ковровых изделий, строителей всех специальностей, счетчиков мер и изделий.

Комбинат имеет лимит на прописку одиноких иногородних граждан.

Работники комбината обеспечиваются бесплатным питанием, бесплатными детскими учреждениями, бесплатным лечением и протезированием зубов в первоклассной хозрасчетной поликлинике, с уходом в госотпуск выплачивается единовременное пособие.

В РАЙОННЫЙ УЗЕЛ СВЯЗИ —

для работы в гараже требуются водители грузовых автомашин, автослесари.

По всем вопросам трудоустройства и за направлением на работу обращаться в Центр по трудоустройству населения по адресу: г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 6.

1-2

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

Редактор В. М. ПЕРЧУК

Наш адрес: 140005, г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 4

Отделы: общественно-политический — 553-14-72; советской работы — 553-38-60; экономики и социальных проблем — 553-27-35, 554-84-12; писем, культуры и быта — 553-27-07; отв. секретарь — 553-27-31; фотокорреспондент — 553-26-83; бухгалтерия и прием объявлений — 554-32-16; корректорская — 553-26-83.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Митшинская межрайонная типография Упрполиграфиздата Мособлсполкома, г. Мытищи, ул. Колонцова, д. 17. Объём 1 п.л. Тираж 30000 экз. Печать офсетная